

她一定要生个儿子 对背后的风险一无所知

文/小木

今年,小青得知自己怀孕后,先是欣喜,接着就开始发愁:万一是一女儿怎么办?

去河南的过程就像拍电视剧 一想起就后怕

怎样才能知道胎儿的性别?要知道,鉴定胎儿性别的做法是国家明令禁止的。小青四处打听,终于打听来一个地址,在河南,据说那个地方可以在怀孕3个月之内检测腹中的孩子是男是女,方法是羊水穿刺。

小青不知道羊水穿刺是怎么回事,她很害怕,向一个好朋友倾诉。好友花了几个小时,一再劝她,说到陌生城市抽羊水非常不安全,说鉴别胎儿性别是国家禁止的,说羊水穿刺是有风险的,对她和孩子都不好……

但小青家附近的一个老板娘,丈夫的朋友,还有周围不断有人现身说法,都给了一样的答案——羊水穿刺。

小青去意已决,她的好朋友又急又气。

接下来的事就像电视剧里演的一样,让小青一想起来就后怕。

怀孕两个月的小青和丈夫坐了一夜的火车到了河南,按照别人给的地址找过去,跟对方接上头之后,交了几千元钱,对方说了为保险起见,只能让小青一个人去其他地方做羊水穿刺,丈夫就在原地等着。小青很害怕,可是人都到了,又不甘心放弃,她一咬牙就跟着陌生人上了车。车窗是全黑的,一路上也看不出开往哪里,好像在绕圈子。到了目的地,两个看上去根本不像医生的女人,拿着两个大针筒,动作粗暴地给她抽了两针筒羊水,小青感觉肚子立马小下去了。做好之后,对方把她送回到丈夫身边,让他们先回家。鉴定结果到時候电话通知。

去流产时医生说 孩子其实已经保不住了

小青忐忑不安地回了家,过了几天,河南方面来电话了,鉴定结果是女儿。小青和丈夫虽然将信将疑,但终究还是决定,先去流产再说。流产时,医生说子宫里已经有血块,就算不做人流,孩子也是保不住的。医生还说,不排除这是抽了太多羊水破坏了孩子的成长环境导致的。

对于流产她也不怎么在意,她周围的朋友似乎都没把这当成一件大事,身边的一些女性朋友也都认为,流产一两次对身体也没大碍。小青认识的一个人,流产一个月后就又怀孕了,说这样才能抓紧时间。有个老板娘更离谱,人流了8次,就是为了生儿子。小青本来也想流产后过三个月就再怀孕,但有个医生劝她过六个月再说,先把身体养好。小青做完人流后,一天都没休息,当天就去店里操持了,她说前阵子耽搁了生意,现在要好好把损失补回来。

回想起去河南的经历,小青还是觉得非常恐怖,她说以后再也不会去做了。小青的丈夫告诉她,当她跟那个陌生人上车后,他在原地等得心急如焚,非常担忧她的安全,那个时候,只要她能安全回来,比生儿子重要多了。她也觉得丈夫是真心爱她的,但是她想生一个儿子的决心并没有改变。

【专家意见】

中国男女比例失调 2020年2000来万男性面临“娶妻难”

去年年底,国家人口计划生育委员会宣教司副司长施春景说,我国男女出生性别比近几年处在120左右,已经是世界最高,2009年微降至119.45,但这个比例仍是非常高的。

我国的《人口与计划生育法》第35条明确规定:“严禁利用超声技术和其他技术手段进行非医学需要的胎儿性别鉴定;严禁非医学需要的选择性别的人工终止妊娠。”

中国社会科学院发布的2010年《社会蓝皮书》指出,目前我国19岁以下年龄段的人口性别比严重失衡,到2020年,中国处于婚龄的男性人数将比女性多出2400万。照此测算,届时将有2000来万适龄男性面临“娶妻难”。

过早羊水穿刺 可导致流产甚至败血症

为了能尽早确定胎儿性别,这些孕妇在8周左右就进行羊水穿刺,这其实是风险极大的事情。

“太无知了!”杭州市红十字会医院生殖医学科主任医师丁彩飞说,这种行为风险极大,而且会造成不堪设想的后果。羊水穿刺最具诊断意义的地方是用于畸形胎儿的测定,主要用于唐氏筛查高风险的孕妇以及高龄产妇等,预防出生缺陷。即使是正规医院,选择最佳时机穿刺,羊水穿刺也是有一定危险性的,如可能造成流产或宫腔内感染等,可导致1%-5%的流产率,也可能导致胎儿畸形。正规医院会很小心地进行操作,来避免这些危险。但这无论如何都是一种不得已才去做的检查。

羊水穿刺检查是产前诊断的一种方法,一般适合中期妊娠的产前诊断,通常只有在宝宝出现严重基因问题风险时,才会用来判断宝宝的性别。一般情况下,用这种手段判断宝宝性别属于非法行为。



本图与文章内容无关

羊水穿刺的建议时间在15周到20周左右,丁主任说,羊水穿刺最佳的时间一般是在19周左右,这个时候羊水较多,胎儿漂在羊水中,周围有较宽的羊水带,抽取羊水时不易刺伤胎儿。15周以前羊水量较少,穿刺的流产率比较高。8周时做风险会成倍增加,因为这个时期羊水极少,针刺伤及胎儿的可能性极大。一般来说,羊水穿刺会抽取20毫升羊水,但在8周时,羊水较少,抽掉相当部分的羊水后会引引起子宫腔骤然变小而流产。部分胎儿被伤及后即使不会马上出现症状,但很有可能导致日后缺陷。

从另一个角度来说,胎儿在12周内都属于胎儿形成期,过早进行羊水穿刺来测定男女,在早期会受到胎儿性腺发育早和晚的干扰,准确度无法估计。

而且,孕妇本身抵抗力就较差,如果去不正规的地方穿刺,器械和手术环境消毒不严密,可能导致严重的感染,甚至会造成败血症。羊水穿刺是一件必须慎而又慎的事情,在穿刺前还必须检查进行血常规、肝功能等在内的全身检查,而不是说做就做那么简单。

过早、过随意的羊水穿刺,很有可能造成无法弥补的恶果。

反复流产 极易导致终身不孕不育

为了求子,不少人在羊水穿刺后反复流产。听到那位为了求子连流八胎的故事后,丁主任不禁感慨:“这女人运气真好!”

很多人怀着侥幸心理,觉得流产几次无所谓,但在门诊中,丁主任碰到过不少女性,仅仅因为一次流产就导致不孕不育。“每多流一次产,日后习惯性流产的可能性就增加一分,不孕不育的风险也会大一点。”丁主任随口就罗列出了反复流产可能招致的恶果,每一条都触目惊心:子宫穿孔、大出血、宫腔粘连、闭经、子宫内膜炎、子宫异位症、卵巢早衰、盆腔炎……

丁主任提醒女性,千万不要随意流产,“有的人可能特别幸运,流产好几次也能修复,但有的人只要一次,所有的事情都可能发生!”千万不要侥幸地认为你会是那位幸运儿,这种不幸一旦降临,后果难以估计。更何况,流产还伴有一系列的并发症和风险。

对于流产的不谨慎态度,缘于对流产手术的不了解。为了尽快求子,很多女性这月流了,下月怀,殊不知这对胎儿和孕妇都是极不负责任的。每流一次产就是对子宫内膜的一次伤害。子宫内膜自我修复的时间一般在3到6个月,此外,内分泌环境也需要慢慢改善,需要一段时间才能恢复到孕前的激素水平。只有完全恢复后,再次怀孕才是安全的。

一般来说,医生建议的再次怀孕时间为流产的6个月之后。如果过早怀孕很容易再次流产,另外,也会导致胎儿不健康。

国内一项调查资料表明,由于人工流产和药物流产引起的继发性不孕患者,目前已占做“试管婴儿”妇女的90%以上。

丁主任提醒年轻夫妇,一定要慎重对待生育问题。

